



安全理事会

第七十七年

第**九〇五四**次会议

2022年6月3日星期五上午10时10分举行

纽约

临时逐字记录

主席:	达乌特拉里女士	(阿尔巴尼亚)
成员:	巴西	小德阿尔梅达先生
	中国	刑继盛先生
	法国	德里维埃先生
	加蓬	坎班戈耶·安卡萨夫人
	加纳	科尔比耶先生
	印度	拉文德兰先生
	爱尔兰	莫兰女士
	肯尼亚	基博伊诺先生
	墨西哥	德拉富恩特·拉米雷斯先生
	挪威	黑梅尔巴克女士
	俄罗斯联邦	涅边贾先生
	阿拉伯联合酋长国	阿布沙哈卜先生
	不列颠及北爱尔兰联合王国	雅各布斯女士
	美利坚合众国	德劳伦蒂斯先生

议程项目

秘书长关于苏丹和南苏丹的报告

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(U-0506) (verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org>)上重发。

22-37129 (C)



无障碍文件

请回收



上午10时05分开会。

通过议程

议程通过。

秘书长关于苏丹和南苏丹的报告

主席 (以英语发言)：安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

安理会成员面前摆着文件S/2022/443, 其中载有大不列颠及北爱尔兰联合王国提交的一项决议草案的案文。

安理会准备对其面前的决议草案进行表决。我现在就将该决议草案付诸表决。

进行了举手表决。

赞成：

阿尔巴尼亚、巴西、中国、法国、加蓬、加纳、印度、爱尔兰、肯尼亚、墨西哥、挪威、俄罗斯联邦、阿拉伯联合酋长国、大不列颠及北爱尔兰联合王国、美利坚合众国

主席 (以英语发言)：决议草案获得15票赞成。决议草案获得一致通过，成为第2636 (2022) 号决议。

我现在请希望在表决后发言的安理会成员发言。

卡里乌基先生 (联合王国) (以英语发言)：联合王国欢迎通过第2636 (2022) 号决议，延长联合国苏丹过渡时期综合援助团 (联苏综合援助团) 的任务期限，使该特派团能够在该国面临因11月25日政变而加剧的经济、人道主义和安全危机以及该国的未来悬而未决之时，向苏丹提供必要支持。

作为执笔人，我们原本更希望安理会通过一项实质性决议，表示支持联苏综合援助团的重要努力，特别是支持它与非洲联盟 (非盟) 和政府间发展组织 (伊加特) 一道，在促进由苏丹人领导的进程，从而恢复由文职人员领导的民主转型方面发挥作用。一项实质性决议本来还可以帮助更新联苏综合援助团的优先事项，从而反映苏丹本身要求在解除武装、复员和重返

社会、过渡时期司法和平民保护等问题上提供额外支持的请求。遗憾的是，安理会这次未能就一项实质性决议达成一致。今后，我们希望安理会所有成员将支持安全理事会设立的特派团作为优先事项，使它们能够最有效地执行我们赋予它们的任务授权。

苏丹各利益攸关方今后几周和几个月内采取的行动和做出的决定将决定苏丹是会重新陷入独裁和暴力，还是会重新开创一条明确道路，走向其人民理应享有的民主、稳定和繁荣。我们欢迎最近解除了紧急状态和释放了被拘留者，这是为政治对话创造有利环境的重要步骤。但是，我们再次呼吁苏丹当局进一步确保公民和政治自由得到尊重，停止对抗议者过度使用武力。这一点尤其重要，因为现在恰逢该国6月3日大屠杀纪念日。

联合王国还重申，我们全力支持联合国-非盟-伊加特推动的进程，并呼吁所有利益攸关方无条件参与，以确保苏丹人民拥有他们不断要求的民主、和平和繁荣未来。

涅边贾先生 (俄罗斯联邦) (以俄语发言)：俄罗斯联邦支持延长联合国苏丹过渡时期综合援助团 (联苏综合援助团) 的任务期限。我们赞扬第2636 (2022) 号决议的起草者采取了负责任的做法，使安全理事会在支持苏丹共和国问题上的共识得以维持。该国正在经历复杂的国内政策时期，面临严重的人道主义和社会经济挑战。

我们支持苏丹政府努力稳定该国局势。我们相信，苏丹人民有能力通过建设性的全国对话，自己解决所有国内问题。我们认为，苏丹人民自己必须就过渡期的时间表、速度和范围达成一致。为此，该国负责的政治力量需要空间，国际社会也需要耐心。

来自外部的政治和经济压力，即使是以出于善意为借口，也有可能使本已复杂的局势恶化。大多数外部行为体带着自己的利益来到该地区，造成了那里新的动荡。利用经济杠杆施加政治压力不仅伤害了普通苏丹人民，也导致了该国政治领域的分裂。

我们敦促包括联苏综合援助团在内的所有外部

行为体发挥建设性作用。联苏综合援助团应苏丹政府请求在该国部署,目的是支持该国努力加强和平、履行《朱巴和平协议》规定、处理与国内流离失所者和难民有关的问题以及调动对经济发展的援助。我们希望该特派团将满足苏丹人民的这些期望。

黑梅尔巴克女士(挪威)(以英语发言):挪威欢迎延长联合国苏丹过渡时期综合援助团(联苏综合援助团)的任务期限(第2636(2022)号决议),我们也感谢联合王国作为决议草案执笔方,采取了包容和透明的做法来延长任务期限。

自第2579(2021)号决议通过以来,我们看到苏丹实地发生了令人遗憾的重大变化,我们认为,这些变化显然需要新的任务授权。我们赞赏决议草案执笔方努力将苏丹和该地区的意见纳入初稿,我们当时期待着参与谈判,促成协商一致结果。我们本来尤其希望看到安全理事会对非洲联盟(非盟)、政府间发展组织(伊加特)和联苏综合援助团为解决政治危机所作的共同努力给予有力和明确的支持。

更广泛而言,挪威欢迎苏丹最近释放了被拘留者和解除了紧急状态。这些是为对话创造适当环境的重要步骤,我们现在呼吁苏丹各方参与联合国-非盟-伊加特进程。三方机制的作用至关重要。包容性政治解决是实现经济复苏和发展、改善人道主义局势和加强保护平民的最可靠途径。无疑,联苏综合援助团继续在支持苏丹实现这些目标方面发挥关键作用。

德拉富恩特·拉米雷斯先生(墨西哥)(以西班牙语发言);首先,我要感谢刚刚通过的第2636(2022)号决议的执笔方联合王国的努力。

墨西哥对延长联合国苏丹综合援助团任务期限的决议投了赞成票,因为该特派团在该国这一关键时刻的工作至关重要。然而,我们感到遗憾的是,没有就一项实质性决议达成一致,因为技术延期没有考虑到过去12个月苏丹发生的事件。

最后,我重申墨西哥支持特别代表作出努力,以便为对话创造必要条件,从而早日恢复该国的宪法秩序。

德劳伦蒂斯先生(美利坚合众国)(以英语发言):美国欢迎通过延长联合国苏丹过渡时期综合过渡援助团(联苏综合援助团)任务期限的决议(第2636(2022)号决议),开启了该特派团支持苏丹民主过渡的又一年。

我们对延长任务期限投了赞成票,以确保联苏综合援助团支持苏丹安全与稳定的宝贵工作得以继续,例如目前由联苏综合援助团、非洲联盟和东非政府间发展组织推动的由苏丹人领导的对话。对话迅速取得进展对于恢复文官领导的过渡政府至关重要。我们强烈鼓励所有苏丹民事和军事行为体参与进来。

我们继续支持苏丹人民追求一个民主和繁荣的国家,并呼吁安全部队停止对抗议者使用暴力,尊重人权。

邢继盛先生(中国):中方对安理会关于延长联合国苏丹综合过渡援助团授权的第2636号决议投了赞成票。这项决议为联苏团继续根据苏丹的需求、平衡落实安理会授权提供了依据。执笔国根据包括中方在内许多成员的意见对最初提出的案文作出必要调整,使安理会得以在这个问题上保持团结,这是正确的做法。

当前,苏丹各方对实现政治过渡的具体方式存在分歧,这些分歧归根结底要通过“苏人主导、苏人所有”的政治进程来解决。国际社会要保持必要耐心,为苏丹各方解决分歧提供必要空间,避免选边站队、激化矛盾和过度施压。联苏团是应苏丹要求、根据《联合国宪章》第六章设立的政治特派团。秘书长特别代表和特派团在任何时候都要恪守安理会的授权,切实尊重苏丹主权和主导权,同非盟、伊加特等区域组织保持沟通合作,支持苏丹探索符合本国国情的发展道路。当前形势下,联苏团尤其要加大落实动员国际发展援助的授权,为改善苏丹的经济和人道形势作出实实在在的努力。

莫兰女士(爱尔兰)(以英语发言):我们也感谢该问题的执笔方联合王国。

爱尔兰今天对第2636(2022)号决议投了赞成票,

该决议是联合国苏丹过渡时期综合援助团(联苏综合援助团)任务的技术性延期,因为我们认为,联合国在支持苏丹和平方面可以发挥重要作用。延期一年对该特派团开展其重要工作很重要。

尽管我们对这项技术性决议投了赞成票,但我们认为,我们错过了一次机会,未能对任务授权进行实质性的更新,以反映苏丹目前现实,以及更有效地规划联苏综合援助团在其各项战略目标方面正在开展的重要工作。自去年10月喀土穆发生军事接管以来,苏丹目前面临多重危机——政治安全、经济、人权和人道主义危机。在这方面,令人失望的是,安全理事会有些成员甚至不愿意参与讨论如何最好地确保我们在苏丹及其人民需要支持的时候向他们提供尽可能适当的支持。展望未来,安理会必须履行其有关国际和平与安全的责任,把苏丹人民和苏丹长期稳定与发展摆在安理会所做工作的核心位置。

最后,我要重申,我们全力支持联苏综合援助团、非洲联盟和政府间发展组织努力推动苏丹所有利益攸关方之间的政治对话。我们敦促苏丹各方紧急恢复民主过渡,履行对苏丹人民的承诺。

德里维埃先生(法国)(以法语发言): 法国投票赞成延长联合国苏丹过渡时期综合援助团(联苏综合援助团)的任务期限(第2636(2022)号决议)。该特派团同非洲联盟和政府间发展组织一道,在推动苏丹各方之间的对话方面发挥着必不可少的作用,而且它

继续在《朱巴和平协议》框架内支持和平进程。法国将同其欧洲联盟伙伴一道,继续支持联苏综合援助团和秘书长特别代表福尔克尔·佩尔特斯。

安全理事会必须表现出责任感,保持团结,以便根据其特权,帮助苏丹当局和人民克服该国自2021年10月25日政变以来陷入的政治、安全和经济僵局。因此,法国呼吁苏丹当局抓住联合国通过联苏综合援助团提供援助的潜力。

主席(以英语发言): 我现在谨以阿尔巴尼亚代表的身份发言。

阿尔巴尼亚投票赞成以技术性顺延12个月的形式延长联合国苏丹过渡时期综合援助团(联苏综合援助团)的任务期限(第2636(2022)号决议)。我们全力支持联苏综合援助团和秘书长特别代表福尔克尔·佩尔特斯的工作。我们感到遗憾的是,安理会未能就反映实地目前现实和挑战的实质性任务延期达成共识。

我们要再次强调,我们全力支持三方机制以及联合国、非洲联盟和政府间发展组织旨在推动由苏丹人主导化解目前政治僵局的努力。

我现在恢复行使安理会主席的职能。

发言名单上没有其他发言者了。

上午10时25分散会。